

地區宮廟舉行醮慶

縣長率團上香敬拜



金門縣議長洪允典昨率議會團隊至金城、金寧、金沙各宮廟參拜祈福。（議會提供）

議長偕議員至宮廟參拜祈福

記者楊水詠／綜合報導
金門縣大后宮與金城廟南門里、金沙鎮青嶼宮廟分別舉辦
醮慶祈福活動，金門縣議長洪允典昨



金門縣天后宮舉辦醮慶，縣長楊鎮浯率縣府團隊前
往上香敬拜。
(陳冠霖攝)

長輩的關懷問候之意
轉達洪議長及議員對園內長者賀節外，也長輩的關懷問候之意

宏、秘書陳崑福，人事管理翁文明及議會同仁轉往松柏園。除致贈重陽加菜金為議員表達的關懷問候之意。

勞動部伴手禮職訓班報名待業民眾優先錄取

記者陳麗好／綜合報導
勞動部勞動力發展署在金門地區舉辦待業者職訓課程，「觀光創意伴手禮訓練班」，即日起至11月18日截止報名，預計招訓員額30名，以失業民眾為優先錄取，參訓，主辦單位提醒，失業者另有登記於酒牌照者，無法報名，若有疑問可電話洽詢，0971-799238蔡先生。

重陽佳節 金寧金湖金沙關懷長者表達祝福



為表達對地區長者的關懷與尊敬，金湖鎮長陳文顏前往大同之家、松柏園兩處機構及12處社區關懷據點慰問。



重陽節，金寧鄉長楊忠俊慰問大同之家。
(金寧鄉公所提供)



金沙鎮公所、金沙鎮代表會於九九重陽前夕，關懷慰問百歲人瑞，祝福長輩們健康快樂。

(金沙鎮公所提供)

金沙鎮公所偕代表會探訪百歲人瑞

記者陳麗好／金沙報導
重陽佳節金沙鎮公所、金沙鎮代表會訪問轄內各聚落關懷慰問百歲人瑞，致贈慰問金，祝賀長輩們健康快樂。

陳文顧除感謝大同之家、松柏園兩處機構關懷據點、正義社區關懷據點、下莊社區關懷據點、西埔社區關懷據點、料羅新村社區關懷據點、信義新村社區關懷據點、搭后區關懷據點、正義社區關懷據點、尚義社區關懷據點、西埔社區關懷據點等12處，前關心長輩們的日常生活、飲食情況，受到各社區理事長、長輩、志工們的歡迎，陳文顧並祝福所有長輩們身體健康、富貴岬百二

重陽佳節快樂。
楊忠俊表示，大同之家在照顧長者生體情況，特別在重陽節當日送上最真誠的祝福與關懷，並感謝防疫期間長者們的照顧，祝賀大家佳節快樂，期待疫情趕快過去，大家早日回復往日生活。因應防疫需要，楊忠俊也提醒大家勤洗手、佩戴口罩，做好個人衛生防護措施，降低呼吸道疾病傳染風險，共同保護長輩們安全。翁林葵主任表示，大同之家在照顧長者生

活起居之餘，積極營造一個樂活的環境，由社工設計適合長者的活動，讓長輩們舒展身心。隨後，陳文顧與公所團隊也前往金湖鎮內提供長者用餐之關懷據點慰問，包括新市社區關懷據點、山外社區關懷據點、下莊社區關懷據點、西埔社區關懷據點、料羅新村社區關懷據點、信義新村社區關懷據點、搭后區關懷據點、正義社區關懷據點、尚義社區關懷據點、西埔社區關懷據點等12處，前關心長輩們的日常生活、飲食情況，受到各社區理事長、長輩、志工們的歡迎，陳文顧並祝福所有長輩們身體健康、富貴岬百二

重陽佳節快樂。

長陳文顧昨日率領社會課長林蔚尙等同仁，先後前往松柏園、大同之家等單位慰問，受到長輩們及大同之家行政組長許清福、松柏園主任施志宏的歡迎。

楊忠俊也代表院民感謝楊忠俊鄉長的關懷盛情。

楊忠俊表示，「重陽一也叫「重九」，古

人認為是一個值得慶祝的吉祥日子，有長長

久久的含意，因此有長壽之說，重陽節現今又發展為「敬老節」。適逢重陽節專程來探

望大同之家，關心院內長者的生活起居和身

體與關懷，特別感謝防疫期間長者們的照顧，祝賀大家佳節快樂，期待疫情趕快

過去，大家早日回復往日生活。

因應防疫需要，楊忠俊也提醒大家勤洗手

、佩戴口罩，做好個人衛生防護措施，降低

呼吸道疾病傳染風險，共同保護長輩們安全

。翁林葵主任表示，大同之家在照顧長者生

活起居之餘，積極營造一個樂活的環境，由

社工設計適合長者的活動，讓長輩們舒展身

心，健康、快樂的度過每一天，感謝金門各

界關懷的愛心。

記者陳冠霖／綜合報導
地區包括壠口雞山宮、南門里水門
睢陽府、金門縣天后宮等廟宇，昨日舉行醮慶活動，縣長楊鎮浯率縣府主管

獻爵、獻牲儀、獻福果、獻金帛、行化成仙升天之日，為安揚媽祖「慈悲爲懷、化育道念、仁慈廣濟、蒼生威靈、

綏靖海宇、驅邪救世、懷、教育理念、仁慈廣濟、蒼生威靈、

有求必應」之精神，金門縣天后宮舉辦

1033周年植福平安醮，

昨日是農曆九月初九重陽節，考量疫情當

能富貴長命，農曆九月初九重陽節，考

量疫情當前，防疫優先，為減少賀節群聚風險，金寧未親自入院向長輩們請安，特致贈大同之家

禱告，同時感謝工作人員的辛勞與付出，願長輩們感受溫情一同歡度重陽節，翁林葵主任也代表院民感謝楊忠俊鄉長的關

懷盛情。

楊忠俊表示，「重陽一也叫「重九」，古

人認為是一個值得慶祝的吉祥日子，有長長

久久的含意，因此有長壽之說，重陽節現今又發展為「敬老節」。適逢重陽節專程來探

望大同之家，關心院內長者的生活起居和身

體與關懷，特別感謝防疫期間長者們的照顧，祝賀大家佳節快樂，期待疫情趕快

過去，大家早日回復往日生活。

因應防疫需要，楊忠俊也提醒大家勤洗手

、佩戴口罩，做好個人衛生防護措施，降低

呼吸道疾病傳染風險，共同保護長輩們安全

。翁林葵主任表示，大同之家在照顧長者生

活起居之餘，積極營造一個樂活的環境，由

社工設計適合長者的活動，讓長輩們舒展身

心，健康、快樂的度過每一天，感謝金門各

界關懷的愛心。

陳文顧走訪關懷據點與機構慰問長者

記者林靈／綜合報導

昨日是農曆九月初九重陽節，考量疫情當能富貴長命，農曆九月初九重陽節，考

量疫情當前，防疫優先，為減少賀節群聚風險，金寧未親自入院向長輩們請安，特致贈大同之家

禱告，同時感謝工作人員的辛勞與付出，願長輩們感受溫情一同歡度重陽節，翁林葵主任也代表院民感謝楊忠俊鄉長的關

懷盛情。

楊忠俊表示，「重陽一也叫「重九」，古

人認為是一個值得慶祝的吉祥日子，有長長

久久的含意，因此有長壽之說，重陽節現今又發展為「敬老節」。適逢重陽節專程來探

望大同之家，關心院內長者的生活起居和身

體與關懷，特別感謝防疫期間長者們的照顧，祝賀大家佳節快樂，期待疫情趕快

過去，大家早日回復往日生活。

因應防疫需要，楊忠俊也提醒大家勤洗手

、佩戴口罩，做好個人衛生防護措施，降低

呼吸道疾病傳染風險，共同保護長輩們安全

。翁林葵主任表示，大同之家在照顧長者生

活起居之餘，積極營造一個樂活的環境，由

社工設計適合長者的活動，讓長輩們舒展身

心，健康、快樂的度過每一天，感謝金門各

界關懷的愛心。

陳文顧走訪關懷據點與機構慰問長者

記者林靈／綜合報導

昨日是農曆九月初九重陽節，考量疫情當能富貴長命，農曆九月初九重陽節，考

量疫情當前，防疫優先，為減少賀節群聚風險，金寧未親自入院向長輩們請安，特致贈大同之家

禱告，同時感謝工作人員的辛勞與付出，願長輩們感受溫情一同歡度重陽節，翁林葵主任也代表院民感謝楊忠俊鄉長的關

懷盛情。

楊忠俊表示，「重陽一也叫「重九」，古

人認為是一個值得慶祝的吉祥日子，有長長

久久的含意，因此有長壽之說，重陽節現今又發展為「敬老節」。適逢重陽節專程來探

望大同之家，關心院內長者的生活起居和身

體與關懷，特別感謝防疫期間長者們的照顧，祝賀大家佳節快樂，期待疫情趕快

過去，大家早日回復往日生活。

因應防疫需要，楊忠俊也提醒大家勤洗手

、佩戴口罩，做好個人衛生防護措施，降低

呼吸道疾病傳染風險，共同保護長輩們安全

。翁林葵主任表示，大同之家在照顧長者生

活起居之餘，積極營造一個樂活的環境，由

社工設計適合長者的活動，讓長輩們舒展身

心，健康、快樂的度過每一天，感謝金門各

界關懷的愛心。

陳文顧走訪關懷據點與機構慰問長者

記者林靈／綜合報導



馬頭琴

◎洪明傑

目不暇給。因此，拍了些綻放的花朵貼於社交媒体上分享，期望疫情期间人们受身體及心靈上的拘禁，能再度如花般自由開放。

公園原本遊人不多，因疫情有了改變，來逛公園的人漸漸多了起來。剛開始是遛狗的人、接著是推著嬰兒車的媽媽及來運動的人，緊接著成群的人定時來歌唱做操。後來，空地草坪上架起一個白色大帳棚，棚下擺放幾張野餐桌椅供人使用。有在帳棚內懸掛氣球為孩子慶生的、有邀約好友在此喝下午茶的、有來此野餐的。這時，我的步行運動也有了改變，原本穿過一個個社區的巷道四處走動，為了減少接觸行人也改在公園裡一處松樹林下活動。這裡，舉目所見盡是綠意，讓人開心。

一日，進入公園，經過養蜂場，於樹葉遮掩下，隱

約見有人坐在一張野餐桌旁拉琴自娛，仔細一看，琴的共鳴箱呈梯形狀。先前沒見過這樣的琴，或是曾經見過但沒特別留意。這是甚麼琴啊？心中有些困惑又不好詢問唯恐打斷對方拉琴的心情。隔數日，又見對方來拉琴，這時，他正起身整理琴盒，準備離開，我趨前打了招呼。他大約五十來歲，說琴叫馬頭琴發源於蒙古一帶。我轉頭瞥了琴盒一眼，琴頭果然雕著一枚馬頭當裝飾。聽說我來自台灣，會心一笑地說：「我台語喫也通！」讓我驚訝不已。原來他來自香港，早年會以僑生身分到台灣念書，完成學業後留在台灣工作，接著隨台灣公司移往大陸發展。目前，來加拿大還不到兩星期，賓屋居住在附近。我誇他適應環境能力強，短時間就找了公園自在地拉起琴來。

正想以後有機會可以欣賞他拉的樂曲，遺憾的，從

上次見面後，就再也沒有見過他。由於工作、住處及孩子選擇學區等種種因素，新來的人搬家成了一件稀鬆平常的事，以前也會碰過這樣短暫的相會。幾次來公園，我特地轉去養蜂場，但再也沒有見過他。在無法聽到他現場拉馬頭琴，只好上網找了有關馬頭琴的演奏，聆賞了鴻雁、草原月色美、天邊、萬馬奔騰等曲子。這些歌曲以廣袤的草原，壯闊的大漠為背景，謳歌所處的大地，別有一番蒼茫曠遠的韻味。

這讓我想起多年前，在另一處公園碰到另一位來自大陸拉二胡的先生。那日，聽我說二胡的琴音過於哀怨！回說，二胡的音色就是這樣子，又說，也有輕快的，當場拉了一曲「賽馬」。果然，馬蹄飛揚風馳電掣，是一首節奏輕快的曲子。接著說，其實也有優美的，便拉了一首「江南春色」，曲調溫柔婉麗，好似江南美景小橋流水，水聲潺潺，曲折蜿蜒，隨著琴音起伏迴盪。最後，他說，還熟悉幾首台灣歌曲，又拉了一首「高山青」，讓我聽得神情恍惚陶醉其中，一次美麗的邂逅。

人就如同水中浮萍四處飄蕩，在茫茫人海中，偶然見到一些人或遇到一些事，印象深刻的都一一留下了印記。

【小說連載】

冬梅

◎陳長慶

臨近中午，阿呆穿了一條深藍色的西裝褲，配上花格子襯衫，即使沒有穿西裝、打領帶，左看右看都不像新郎倌，然今天卻是他的大喜之日，從他滿面春風來看，可見他内心有多麼的興奮。儘管冬梅是一個寡婦，但如果不是坤山叔和蕙嬌婆的撮合，他迄今仍然是王老五一個，而且寡婦也是女人啊！因為討老婆是他此生最大的夢想，不管娶的是那一種女人，至少，再也不會讓人戲稱十一哥。說一句不客氣的話，娶一個五官端正又貌美的寡婦，總比娶一個殘障或智障的在室女強上好幾倍。能跟冬梅一起生活，不也是他前世修來的福份麼，所以他相當珍惜。

可不是，他和冬梅不但年齡相當，而且她也沒有生過孩子，在他的眼裡，就好像是一個成熟豐滿的大姑娘一般，甚至她還繼承了文福家的田地和厝宅。若以他的家境和條件來說，實在比不上她，但他並非貪圖她的財產，而是有跟她一起生活的意願，所以他沒有嫌棄她的理由。唯一的或許是他未曾結過婚，也沒有本錢去花天酒地，因此仍保有一個純潔的心靈和乾淨的處男身。儘管只有這個優點，但往後在她面前，他絕對不能提起寡婦這兩個敏感的字眼，一定會以一顆誠摯之心來善待她，兩人共同營造一個幸福美滿的家庭。

(三五)

印尼峇眼亞比舉辦紀念黃熙淡甲必丹逝世100週年慶

◎蕭永定

筆者在金門日報2019年8月3日副刊「一個遙遠陌生卻有親情關聯的地方——印尼峇眼亞比」一文，有提及豐蓮山牧馬侯祠宣統元年（1909年的「捐題翻蓋芳名碑」有黃熙淡捐題人，另峇眼亞比還保存一棟完整的黃熙淡甲必丹。今年3月17日，印尼峇眼亞比舉辦紀念黃熙淡甲必丹逝世100週年慶，出席者包括羅坎希利爾區官方最高領導者官員及黃熙淡後代子孫，表彰黃熙淡對當地的傑出貢獻，紀念會宣讀了一份黃熙淡行誼傳記。（用google「Oei hi tam」關鍵字，相關資料皆以印尼文撰寫，中文為個人翻譯）

黃熙淡於1867年出生於望加麗，是望加麗甲必丹黃良禮的兒子，本名是黃君培，原是接續父親黃良禮為望加麗甲必丹，後來因盛名之累，壓力過大，改名為黃熙淡，從而世人不知黃熙淡就是原本享盛名的黃良禮三子。

黃良禮是應Siak蘇丹國的邀請來到峇眼亞比的，目的是建造一座城市來與德里競爭，之後造了許多房屋，並使峇眼亞比成為Siak蘇丹國的經濟中心，也讓中國大陸福建閩南人和周邊地區的居民來到峇眼亞比進行貿易，最終成為世界聞名的港口。

最初峇眼亞比的鹽業專賣，黃良禮是交由黃文汀（黃良禮的兒子，黃熙淡的堂弟）掌管，後來黃文汀到石叻班讓任甲必丹，1908年黃熙淡來此接替鹽業專賣。三年後的1911年，黃熙淡被任命為甲必丹至1922年3月17日逝世。

黃熙淡在峇眼亞比的貢獻，涵蓋教育、醫療、衛生、金融和宗教等領域。

在教育領域，他與人共同創辦了一所競存學校，讓人們能夠得到良好的教育。競存學校是今天峇眼亞比私立學校Wahidin College的前身。

在醫療領域，提供土地予荷蘭人Raden Mas Pratomo醫生成立一家醫院，就是至今仍存在的RSUD Dr. RM醫院。此外，他還幫助在Jalan Batu Hampar建立了一個社會機構。

在衛生領域，提供土地用於建造一條引水道，為社區提供清潔用水。

在金融領域，1915年9月14日，黃熙淡與幾位華人和馬來人成立Bagan Madjoe銀行，為漁民提供低息貸款。在獲得荷屬東印度群島政府的資金支持後，Bagan Madjoe銀行於1917年2月1日以De Visscherij Bank Bagan Madjoe的名義正式運營，後來成為印尼人民銀行第二家分行。

在宗教領域，捐資當地信仰中心永福宮的修復工作。

在紀念活動中，還舉辦了免費醫療、疫苗接種、捐血等社會服務活動，並希望在來年可以再次舉辦這樣的活動來紀念黃熙淡甲必丹的貢獻。

(稿費捐家扶中心)

鍋溫柔湯頭



山屋外的景色在晴日下，也有明亮的美感。母親進入職場前，短暫的在家中育嬰當起褓母來。圖中為年輕的母親照顧親友孩子時，在外婆山屋外馬路邊的合影。攝於1990年。

冬天的雨中，一個寒流來報到的日子，我來起麵條一根接著一根的送入口中，剛煮好的湯麵沸騰，湯頭入口回甘：「本店選用高級黑豬肉骨頭熬湯，很甜喔！」說得口沫橫飛的老闆津津樂道介紹著，主打的商品是真材實料的內羹麵。原來如此，我懂了，是用豬大骨熬煮的？怪不得湯頭鮮甜，油而不膩，但不知熬煮上須要多少時間呢？想著想著，我進入了深深的回憶。

小時候的家中預算，因為父親不工作以及經濟大權掌握在祖母手中，菜色不能圓滿，雖然母親用盡一切方法來煮麵，卻無法增加湯麵的內容物，她沒辦法用大骨熬湯；無法打一顆蛋使之漂浮在湯麵上；下水的麵與沸騰的湯不會分開煮總是相依相伴，濃稠得彷彿煮好於上一個世紀。

小學中午放學回家媽媽常常會對我說

◎詠棠

我，確診了以後！

◎陌上塵

這不正是俗云的：人算不如天算嗎？上天的這一記悶棍，敲醒了我對於「長照」養兒防老的頑固陳舊觀念。在這次確診的七天隔離期間，我得有時間、有機會，好好檢討自己的未來。

長照，確實已經成為現世紀許多年輕人的沉重負擔！

這次，因為我的病情，逼得我的小女兒遠從她的工作地「中國」，帶著我的外孫女小星星（我為外孫女取的暱稱），專程返國來照顧我，否則，依我個人的經濟條件。絕對無能力聘請特別看護。這對一般家庭來說，又豈止是沉重的負擔，那就是經濟的「天坑」，最近報載：有一位影劇界導演，為了不忍眼看著子女為自己的病情操煩，毅然決然：放棄治療，這是長者對後代子孫的「仁愛」之風！也是真正為後代設想的典範。

我不幸於2014年5月16日，接受了殘酷的「血液透析」，亦即俗稱的「洗腎」，這是人人聽了都會害怕的病症，甚至於有人光只聽了此一病名，竟寧死也不願將受一星期三次血液透析。我有一位文學摯友，他眼看我手腕上方打針透析的血管後，即對天發誓：如果是我，我寧死！也不會接受這玩意兒！不久，他因曾經的「心臟繞道手術」再次病發，醫生評估做心臟手術前，因為他的腎臟毒素過高，需做血液透析，他立即昏倒，並強烈堅持「放棄洗腎」。不出幾小時便離開人間！

其實，「血液透析」並沒有一般想像的那麼痛苦、可怕！這要看病患如何以樂觀的心情面對！這不正是俗云的：人算不如天算嗎？上天的這一記悶棍，敲醒了我對於「長照」養兒防老的頑固陳舊觀念。在這次確診的七天隔離期間，我得有時間、有機會，好好檢討自己的未來。

但是，人，到了老年百病齊發的狀況比比皆是，雖說台灣的醫療能力在全球可稱之為「名列前茅」，但，不可否認的其財政壓力也相當沉重！

洗腎病人的我還要負荷強大流行疫病的折磨！心理，或多或少存在著「厭世」的陰影！總會覺得「這老天太不公平了」，內心自然就蒙上了一層灰黑色的想法。日子，一天天度過，身體健康卻每況愈下！

幸運的我，由於小女兒的孝心以及小女婿的通情達理，小女兒毅然放下手中工作，帶著我的「小星星」返抵家園，讓我一面安心養病；一面得以享「含飴弄孫」之樂！

我的病情由於女兒的細心照料；一方面看著外孫女返鄉落籍，並且順利進入小學就讀，我的病情有了大躍進的好轉，也由於此次的「因病得福」！讓我警醒自己的未來！在我内心深處，已經深深覺悟到：如果，我的老年仍如現時所遭遇那樣：體弱多病，甚至病到需要雇傭照料！那麼，顧及後輩子孫的沉重負擔，我是不是需要如報載的那位電影導演那樣：放棄治療，以減輕後輩子孫的沉重負擔？其實，一如我等這樣的病者，體內各式各樣毒素的排泄，完全是靠血液透析的功能才得以續命！所以……要決定自己的命運；只在一念之間，眼前僅僅能夠以樂觀的態度，歡喜地度過生命中剩下的每一天。

(下)

蔡總統：台灣將邊境解封 與帛琉間旅遊更蓬勃發展

邊境將開放

【中央社記者葉素萍台北4日電】總統蔡英文今天接受新任帛琉駐台大使歐儒侃（David Adams Orrukem）呈遞到任國書，蔡總統說，台灣即將於13日邊境解封，她相信雙方的旅遊觀光也會更加蓬勃發展。總統並非常期待與歡迎帛琉總統惠恕仁國慶期間率團來台首度國是訪問。

蔡總統今天在總統府接受新任帛琉共和國駐台特命全權大使歐儒侃（David Adams Orrukem）呈遞到任國書。蔡總統致詞提到，她會訪問帛琉，對於帛琉保護傳統文化與環境生態的決心，印象十分深刻；去年3月帛琉總統惠恕仁（Strangel Whips Jr.）來台訪問，共同推動觀光旅遊，這是當時全球疫情發生以來，第一位來到台灣的外國元首，充分展現出台灣與帛琉間堅定的情誼。

蔡總統說，13日台灣即將邊境解封，她相信雙方的旅遊觀光也會更加蓬勃發展。

領務局·近日申辦護照每日破5000本

【中央社記者黃雅詩台北4日電】邊境即將於13日開放，外交部領務局表示，近日護照申辦量大增，過去一週平均每天受理申辦超過5000本護照，領務局已加派人力、增加收件櫃檯，預估申辦高峰在年底至春節期間，吁籲有意出國民眾及早申辦護照，為節省現場辦護照的時間，民衆可事前預約，「首辦護照」則可從9月26號以來申辦護照量持續增加，昨天申辦量已高達531本。

陳尚友表示，為節省現場辦護照的時間，申辦護照窗口在每週三晚上收件時間都開放到晚上8時。

對於網傳申報護照需排隊好幾小時，陳尚友表示，雖然近日護照申辦量增加，使用180天。

蔡總統感謝帛琉多個國際場合，多次為台灣仗義執言，今年9月聯合國大會，帛琉國務部長艾古斯也強烈呼籲支持台灣的國際參與。對於帛琉堅定的邦誼及支持，台灣人民都非常感動。蔡總統說，歐儒侃外交資歷豐富，是資深優秀的外交官，也曾經在海洋資源局、旅遊局等中央部會擔任要職，她相信這位新任大使能促使台灣及帛琉在相關領域的 cooperation 更加緊密，尤其歐儒侃與惠恕仁關係緊密，深受器重，這次出任大使，相信可以更積極強化台灣與帛琉的夥伴關係，並且為雙方展開更多的合作機會。

蔡總統提到，惠恕仁即將在今年國慶期間率團來台首度國是訪問，她非常期待跟歡喜。

蔡總統說，她相信雙方的旅遊觀光也會更加蓬勃發展。



總統蔡英文（右4）4日在總統府接受新任帛琉共和國駐台特命全權大使歐儒侃（David Adams Orrukem）（左3）呈遞到任國書後，和與會貴賓合影。（中央社）

布局疫後旅遊市場 業者攜手搶商機



星宇航空先前宣布將開航北海道，4日再宣布與國際大型度假集團Club Med合作，推出星宇航空提供／中央社

【中央社記者余曉涵台北4日電】布局疫後旅遊市場，不少業者近期紛紛攜手合作，像是星宇航空攜手Club Med要搶滑雪季。

Club Med表示，星宇航空將於10月28日啓動日本札幌全新航點，Club Med則計畫於12月全新开幕北海道第3間滑雪度假村Kiroro Pe's行館，因此這次的全包式滑雪假期不僅包含星宇航空來回機票、住宿、美食、酒水、娛樂設施，星宇學生受益於台灣一流的醫療設施，他將與台灣政府共同在農業、水產、觀光、交通運輸等台灣的強項領域促成合作機會，並以台灣的財政及商務作為帛琉人民的學習典範。

歐儒侃說，兩國均重視人權及民主，並在此基礎上攜手推動更美好、安全及自由的世界；兩國必會持續堅守民主、個人自由及法治等共同價值，並透過這些價值，讓兩國關係更緊密。

歐儒侃說，兩國均重視人權及民主，並在此基礎上攜手推動更美好、安全及自由的世界；兩國必會持續堅守民主、個人自由及法治等共同價值，並透過這些價值，讓兩國關係更緊密。

歐儒侃說，兩國均重視人權及民主，並在此基礎上攜手推動更美好、安全及自由的世界；兩國必會持續堅守民主、個人自由及法治等共同價值，並透過這些價值，讓兩國關係更緊密。

歐儒侃說，兩國均重視人權及民主，並在此基礎上攜手推動更美好、安全及自由的世界；兩國必會持續堅守民主、個人自由及法治等共同價值，並透過這些價值，讓兩國關係更緊密。

歐儒侃說，兩國均重視人權及民主，並在此基礎上攜手推動更美好、安全及自由的世界；兩國必會持續堅守民主、個人自由及法治等共同價值，並透過這些價值，讓兩國關係更緊密。

歐儒侃說，兩國均重視人權及民主，並在此基礎上攜手推動更美好、安全及自由的世界；兩國必會持續堅守民主、個人自由及法治等共同價值，並透過這些價值，讓兩國關係更緊密。

疫後泰國九皇齋節盛大回歸 盼刺激普吉觀光經濟



【中央社記者呂欣憓吉4日專電】過去2年因為疫情縮小規模的普吉島九皇齋節今年重磅回歸，信徒穿上白衣白褲到廟裡上香並舉行神明巡禮儀式，乩童在臉上穿刺刀劍等物品是九皇齋節最著名的景象。泰國政府希望藉此節慶持續刺激觀光經濟。

九皇齋節固定在每年的農曆9月初一到九月初九舉辦，今年落在農曆9月26日到10月4日，這場為期9天的慶典最早從中國流傳到東南亞，後來慢慢成為東南亞華人圈的盛事。

泰國華人聚集的地方如曼谷的中國城或泰國南部的合艾（Hat Yai）都會看到商家掛起頭寫著齋的黃色小旗子，信徒會在廟宇前吃素並穿上白色的衣服和褲子。李雅寧說，也持續將這樣的國際級資源帶給台灣在地旅遊商家，共同向全球推廣臺灣觀光。

泰國觀光局普吉辦公室預計今年齋節期間將有8萬人次的國際觀光客，以及11萬人次的國內觀光客造訪普吉島，預期可以為普吉島帶來30億泰銖（約新台幣25億元）的觀光收入。

高雄壽山動物園公布開園主視覺 推聯名鮮乳、T恤



【中央社記者蔡孟好高雄4日電】高雄壽山動物園進行改造工程，預計年底重新開園。園方今天公布開園主視覺，並推出與「嵩背鮮乳」合作的限定聯名包裝鮮乳，部分銷售收入將作為動物認養及動物保育推廣用途。

壽山動物園今天公布由插畫家Croter所創作的開園主視覺，以園區配置為概念，描繪人們與動物們在嶄新的大門口揮手致意，以行動帶來在國際場合對台灣的堅定支持，她說，惠恕仁在不同的國際場合，多次為台灣仗義執言，今年9月聯合國大會，帛琉國務部長艾古斯也強烈呼籲支持台灣的國際參與。對於帛琉堅定的邦誼及支持，台灣人民都非常感動。蔡總統說，歐儒侃對園區環境如數家珍，深優秀的外交官，也曾經在海洋資源局、旅遊局等中央部會擔任要職，她相信這位新任大使能促使台灣及帛琉在相關領域的經濟能促進台灣旅遊局等中央部會擔任要職，她相信這位新任大使能促使台灣及帛琉在相關領域的經濟能促進台灣。

名城有線電視綜合台 111年10月5日 CH33 節目表

07:00~08:00	名城報報
08:00~09:00	金門GO遊趣 秋天的鍋物
09:00~10:00	咱ㄟ好厝邊 美的人生
10:00~11:00	金門頭家來開講 地方創生
11:00~12:00	名城報報
12:00~13:00	金門GO遊趣 秋天的鍋物
13:00~14:00	海洋油汙暨救生演練
14:00~15:00	T觀點-專訪縣長
15:00~16:00	咱ㄟ好厝邊 美的人生
16:00~17:00	金門頭家來開講 地方創生
17:00~18:00	名城報報
18:00~19:00	金門GO遊趣 秋天的鍋物
19:00~20:00	咱ㄟ好厝邊 美的人生
20:00~21:00	縣政開講 (八)
21:00~22:00	金門頭家來開講 地方創生
22:00~23:00	名城報報
23:00~24:00	金門GO遊趣 秋天的鍋物
24:00~01:00	咱ㄟ好厝邊 美的人生
01:00~02:00	金門頭家來開講 地方創生
02:00~03:00	名城報報